



## 书墨飘香伴盛夏



暑假期间,为了让同学们远离网吧,度过一个欢乐而有意义的假期,市中区实验小学的枣庄日报小记者开展了“书墨飘香伴盛夏”活动。

小记者们向同学发放《书墨飘香伴盛夏学生读书活动特色作业》,让同学们在假期玩耍之余

参加阅读、背诵、写作、积累、考察等语文综合实践活动。  
(韩建文 于殿晨 文/图)

## 感恩母爱

峰城区实验小学三(4)班 小记者 袁梦 辅导老师 徐灿

我的妈妈今年35岁了,她的个子高高的,头发长长的,长方形的脸上长着一双炯炯有神的眼睛。

我的妈妈非常疼爱我。每当我生病时,妈妈抱着我去医院诊治,守在我身边。她一会儿给我量体温,一会儿给我喂

药,一会儿又跑东跑西为我买来我最爱吃的零食。妈妈有空的时候还给我讲故事,听着妈妈亲切的话语我的病好像好了许多。

炎热的夏天,我在台灯下做功课,旁边总会放着妈妈为我准备的西瓜;热寒冷的冬

天,妈妈总会把暖暖的热水袋放进我的被窝。

老师告诉我们:母爱是最无私的爱,母爱是最珍贵的爱!我却想说:“母爱是最幸福的爱,是最甜蜜的爱!”

妈妈,我永远爱您!

## 那个午后

薛城区奚仲中学七(8)班 小记者 殷卓然 辅导老师 种颖

一个人静静地坐在窗边,轻轻翻开那本崭新的小册子,一丝墨香唤醒了我的记忆,忆起了那个离别的午后。

那个午后,六月的太阳射得人睁不开眼,风暖得让人窒息,六年级楼层里飘逸着一丝莫名的哀伤,连窗外清脆的鸟叫声也只觉得是离别的哀鸣。

一缕慵懒的阳光照进教室,我们举行了最后一次班会。大家都强忍着在眼眶里打转的眼泪,硬挤出笑容,离别的辛酸已悄然走进每个人的心房。我凝视着教室的每一处,有我们运动场上拼搏的照片,有我们用汗水换来的奖状……每一处都足以让我用一生去怀念。

黑板上老班写的一句话:无论飞多远,心永远在这!含着泪,我们一读再读,是啊,无论树把影子拉得多长,它的心永远和根连在一起。每个人心里都明白,这就是分手的开始,或许离开校园,我们真的再也见不到了,我们唯有将自己的万般不舍写在留言本上,字字句句让人泪水盈盈;离别的留恋定格在照片里,让人久久凝视……

“朋友一生一起走,那些日子不再有……”全班同学泪流满面地合唱了这首毕业歌,尽管心中不舍,但天下没有不散的宴席。终于,铃声响了,整个教室都静默了,谁都不想打破

宁静,最后老班哽咽着说了声:“同学们,再见了!”强忍的泪水终于在那一刻奔涌而出,我们互相拥抱,再拥抱。

那天,教室的门槛似乎成了一堵墙,那么难迈出去,但最终还是迈了出去。因为我们都知,未来的路还很长,新的挑战就在眼前,我们必须去拼搏属于我们的梦想。况且,离别不是遗忘,而是为了再见。

那个午后,我懂得了离别的滋味,酸酸的,甜甜的,涩涩的……也明白了什么叫做珍惜。我想:我会记得那一幕幕往事,伴着午后的阳光,留给心中最惦记的那群人:“石榴兄弟”。

## 游翼云石头部落

山亭区实验小学四(3)班 小记者 张越 辅导老师 刘瑾

盼星星,盼月亮,我终于盼到和家人一起去翼云石头部落游玩。昨天,我和爸爸、妈妈十分愉快地准备去游玩的必备品,今天一大早,我们就出发了。

远看一座座房子和普通的房子没有什么区别,近看真让我傻眼了,一块块形状不同的石头,分别用在不同的地方显得特别别致、美丽。有的石头

像一块明亮的铜镜能把你的身影照出来;有的石头圆满地像一个大圆月亮挂在房顶上;有的石头薄薄的像一张纸……劳动人民用奇形怪状的石头和他们的智慧组成了一座座漂亮的石头房。

我们继续往前走,我看到一座方形的房子。我迫不及待地问爸爸:“这房子怎么是方形的,上面还有瞭望口和垛子

呢?”爸爸抚摸着我的头说:“孩子,这不是你想象的住房,是在解放前八路军用来放哨和打敌人用的。”听了爸爸的话,我知道了很多以前我不知道的事。

虽然石头部落还在建造着,但是我在哪里看到了我以前没看到过的东西,同时我也知道了许多以前不知道的事情。这次游翼云石头部落让我增长了许多知识,我真高兴呀!

## 有趣的游戏

市中区文化路小学四(7)班 小记者 赵崇宇 辅导老师 张树茂

“加油!”“老鹰加油!”“快拦住他,拦住他!”操场上的呐喊声此起彼伏。原来,我们四(7)班的同学们正在玩“老鹰捉小鸡”的游戏。

只见“老鹰”李明宇张开了宽大的“翅膀”,虎视眈眈地盯着“母鸡”和“小鸡”。“母鸡”——陈晓萍忙伸展双手护着身后的“小鸡”,我也是一只调皮的“小鸡”喔,紧紧跟在“母鸡”的身后。李明宇不愧是体育健将,奔跑速度超级快,“母鸡”顽强抵挡,他久攻不下,便开始耍计了。他一会“低空盘旋”,飞速地向右跑着,然后又急速转身向左奔跑,追赶落在后面的小鸡。为了保护“小鸡”,“母鸡”也要起了“大转盘”。就这样,“母鸡”带着“小鸡”

跟“老鹰”转了一圈又一圈,有些“小鸡”招架不住了,晕头转向,开始掉队。“老鹰”见“鸡群”中计,沾沾自喜,向晕头转向的“小鸡”扑去,刚好扑到我的身上。唉,天大的不幸,我这只小鸡就成了老鹰的美餐啦!

下一轮的“战争”又拉开序幕!最有趣儿的要数张逸群当“老鹰”了。这家伙真是有勇无谋,一上来就自不量力地向“鸡群”冲去,不料“母鸡”率领“鸡部队”往左一躲。他只好“扑空气”,结果,摔了个“嘴啃泥”。大家一边笑一边把他扶起来,我们与“仇敌”化为朋友啦!哈哈!

老鹰捉小鸡的游戏真有趣!

## 我爱兰花

市中区回民小学六(1)班 小记者 冯兆璐 辅导老师 王祥祯

我爱兰花,它隐居在山林之中默默无闻,一直享有“君子”、“雅士”的美誉。

我最喜欢白色的兰花。兰花的花瓣靠近花蕊的部分有些泛黄,颜色渐渐变淡,到了花瓣的中间部分,颜色由淡黄变为纯白色,在温暖的阳光的照耀下,衬着绰约多姿的绿叶,让人不禁想起了《红楼梦》中

弱不禁风、才华横溢、不求名利的林妹妹。微风拂过,兰花纯正幽远、沁人心脾的花香若有若无,仔细一闻,顿时感到心旷神怡。

“菊花,花之隐逸者也;牡丹,花之富贵者也;兰花,花之雅士者也。”我爱高洁淡雅,花容端庄的兰花!

## 美丽的晚霞

市中区逸夫小学五(1)班 小记者 王瑞琦 辅导老师 朱玉玲

夕阳西下,美丽的晚霞渐渐地从天边漫出来,夕阳也随之由半边的月饼变成了被晚霞罩住的月牙状,最后渐渐地进入了甜美的梦乡。

有时,晚霞像个顽皮的小娃,蹦蹦跳跳,染红了西面的天空,描淡了西边的云彩。有时,晚霞像个羞涩的小姑娘,披着橘黄色的外衣,快步往前跑,天上的云朵乱了套,三五成群的,三三两两的,变成各种各样的——有的像鸽子,在橘黄色的天空中飞翔,不时向我们问好;有的像小羊,在橘黄色的鲜花丛中奔跑;有的像小鱼,在海洋里自由自在地游着。

晚霞就像个变脸大师,说变脸就变脸。你瞧,从橘黄色变成粉红色,再从粉红色变成深红色。放眼望去,一望无际的天空中飘浮着成片成片的晚霞,五彩缤纷的,真是美丽极了!

看着这成片成片美丽的晚霞,让我不由得从心里发出一声深情的感叹:晚霞真美啊!它把一切平凡的事物都变得如此奇妙。这是一种大自然的美,我爱这种美,但更爱美丽、奇妙的晚霞!

我久久地站在窗前,不愿离开。看着,看着,我仿佛也变成了那一抹晚霞,在空中游荡……

## 暑期征文开始了!

亲爱的小记者们:

令人期待的暑假终于到来了,在这个暑假里你有没有什么特别的假期计划,有没有一场旅行让你记忆犹新,或者你身边又发生了哪些有趣的故事,赶快把你的想法和感受写成文字告诉我们吧,与所有人一同分享你精彩的暑假。

小记者们可以围绕以下题材进行选材、写作:

文字类: 校园里的新鲜事 假期见闻 新学期

打算

摄影、书画类: 用相机和手中的画笔,捕捉与大家生活息息相关的事件,“留住美好瞬间”记录成长脚步。风格要求多样,以瞬间反映景物或事件的精彩过程。

小记者投稿邮箱: zrbxjz@126.com

枣庄日报小记者团

